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1) Numa linha de produção é muito importante que o tempo gasto em uma determinada operação não varie muito de empregado a empregado.

a) Que parâmetro estatístico poderia ser usado na constatação desse fato? Por quê?

b) Se 11 empregados apresentaram os tempos abaixo para realizar essa operação qual será uma estimativa por intervalo para o parâmetro escolhido no item anterior?

	125
	135
	115
	120
	150
	130
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	142
	125
	138
	133
	


2) Deseja-se estimar qual a porcentagem da receita familiar gasta com alimentação pelos moradores de uma grande vila industrial. Para isso, selecionou-se uma amostra de 16 famílias que apresentou os seguintes resultados:
	41
	44
	35
	42
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	42
	42

	38
	62
	29
	38
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	63


a) Dê um IC de 95%  para a porcentagem média gasta com alimentação dos moradores da vila.
b) Que suposições foram feitas para responder a pergunta anterior?

3) Um fabricante de um certo tipo de aço especial afirma que seu produto tem um severo controle de qualidade traduzido pelo desvio-padrão da resistência à tensão não ser maior que 5kg por cm2. Um comprador, querendo verificar a veracidade da afirmação, tomou uma amostra de 11 cabos submeteu ao teste obtendo os valores [image: image2.png]


=263 e s2= 48. Estes resultados trazem alguma evidência contra a afirmação do fabricante? Use nível descritivo e um α = 0,05.
4) O tempo de permanência de economistas recém-formados no primeiro emprego, em anos, foi estudado considerando um modelo Normal de média e variância desconhecidas. Por analogia a outras categorias profissionais deseja-se testar se a média é de 2 anos contra a alternativa de ser diferente desse valor. Para uma amostra de 15 economistas obteve-se uma média de 2,7 anos e o desvio-padrão de 1,4 anos. Ao nível de 1% qual foi a conclusão do teste?

5) Um modelo genético especifica que animais de certa população devam ser classificados em quatro categorias, com probabilidade p1=0,656; p2=0,093; p3=0,093 e p4=0,158. Numa amostra de 197 animais obtivemos as seguintes freqüências observadas O1=125; O2=18; O3= 20 e O4= 34. Teste se estes dados estão de acordo com o modelo genético postulado.

6) Teste se os dados abaixo são observações de uma distribuição Normal.

	15.9
	16.9
	18.3
	18.5
	19.0
	19.5
	21.8
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	32.3
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7) O número de chegadas de clientes a um banco foi anotado minuto a minuto em 70 intervalos desse comprimento de tempo resultando nos dados  a seguir:
	No. Cheg.
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	Mais de 6

	Freq.
	9
	15
	17
	11
	7
	5
	4
	2


Dá para dizer que o modelo de Poisson se ajusta bem a estes dados?

8) Cem estudantes foram divididos em duas classes de 50 cada e o objeto era testar um novo método de ensinar Estatística. Uma das classes recebeu o método tradicional e a outra, o novo método. Os resultados foram os seguintes:

	
	  Sucesso
	Fracasso

	Convencional
	33
	17

	Novo
	37
	13


Há razões para acreditar que o novo método é superior?
9) Duas novas drogas são testadas em 160 pacientes com rinite alérgica. Metade desse pessoal recebe a droga A e a outra, a droga B. As reações são reportadas na tabela abaixo:

	
	Eficaz
	Ineficaz

	Droga A
	55
	25

	Droga B
	48
	32


Teste a hipótese de que as duas drogas são igualmente eficazes para tratar da doença.

10) Uma compania de seguros analisou a freqüência com que 1.000 homens e 1.000 mulheres usaram hospitais no período de interesse. Os resultados foram:
	
	Homens
	Mulheres

	Usaram
	100
	150

	Não usaram
	900
	850


Teste a hipótese que o uso de hospital independe do sexo do segurado. 
